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历年真题

河北省 2023年普通高校专升本考试

高等数学（一）（理工类）试卷

（考试时间 60分钟）（总分 100分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分，在每题给出的四个备选项中，选

出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题卡的相应位置上）

1．极限
0

sin 2023lim
x

x
x

（ ）

A．0 B．2023

C．
1

2023
D．1

2．已知函数  
2 3 , 0
2 , 0x

x x a x
f x

e x
   

 


，在其定义域内连续，则常数 a （ ）

A．0 B．1

C．2 D．3

3．已知函数 tan 5y x ，则微分 dy （ ）

A． 2sec 5x B． 25sec 5x

C． 2

sec 5xdx D． 25sec 5xdx

4．定积分 2

1

0

1
2 1

dx
x x


  （ ）

A．2 B．
1
4

C．
1
2

D．1

5．不定积分
sin xdx

x
 （ ）

A． cos x C B． cos x C 

C． 2cos x C D． 2cos x C 

6．下列级数收敛的是（ ）

A．
1

4 5
3nn

n



 B．
1

1
n n






C．  
1

21
2 3

n

n

n
n








 D．
1

3
2

n

n
n






7．下列方程为一阶线性非齐次微分方程（ ）

A． 4 arcsiny x y x   B． 2 lnxy y e y x  

C． 21 siny x y x    D． ln 0yy
x

  

8．三阶行列式

1 3 2
2 1 3
1 2 0





（ ）

A． 1 B． 7
C．1 D．7

9．已知矩阵
1 2
1 3

A
 

   
，矩阵 A的逆矩阵 1A =_______

A．
1 2
1 3

  
   

B．
3 2
1 1
 
 
 

C．
3 2
1 1

 
  

D．
3 2
1 1

 
   

10．曲线 L 为三个顶点分别为（1，0），（2，2），（3，0）的三角的正向边界，

   2 2cos 2 sin 2 sin 3
L
x y x xy x y dx x x x y dy      （ ）

A． 2 B． 10

C．2 D．10
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二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将答案填写在答题卡的相应位置上）

11．已知函数    ln 1f x x  ，则该函数的二阶导数  f x  __________．

12．过点 (2, 4, 1) 且与直线
1 2 3

4 3 5
x y z  

 


垂直的平面方程为__________．

13．幂级数  
1

2 1
5

n
n

n

n x




 的收敛域为__________．

14．微分方程 '' '4 3 0y y y   满足初始条件 0 0
1, ' 5

x x
y y

 
  的特解为__________．

15．设函数 2 2

xz
x y




，则全微分 dz  __________．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题卡的相应位置上）

16．已知函数 3 22 6 7y x x   ，求

（1）单调区间和极值．

（2）曲线 3 22 6 7y x x   的凹凸区间和拐点．

17．求线性方程组

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

2 3 1
2 3 5 5
3 5 2 8 6

x x x x
x x x x
x x x x

   
    
    

通解．

18．设函数  , yz f y xe ，其中 f 具有连续的二阶偏导数，求
z
x



，

2z
x y

 

．

19．计算二重积分 2
D

xyd ，其中积分区域 D是由直线 1 2 , 1y x y x    和 x轴所围成的闭

区域．

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写在答题卡相应位置上）

20．某空中花园建造一个活动平台，该平台形状是由曲线 30cos
60
xy 

 和
2

30
30
xy   所围成

的平面图形。已知平台所能承受的最大压强为 5P  千牛/平方米，求平台所能承受的最大

压力 F ．（ ,x y的单位均为米．按 3.14  近似计算，计算结果精确到 0.01千牛．提示：

F PS ，其中 S为受力面积．）
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历年真题

河北省 2022 年普通高校专升本考试

高等数学（一）（理工类）试卷

（考试时间 60 分钟）（总分 100 分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分，在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上，填涂在其他位置无效）

1．下列函数中为奇函数的是（ ）

A． sin cos 2y x x  B． 2 2
2

x x

y




C． tan 1y x  D． 3y x x 

2．设函数

2

2

(1 ) , 0( )
, 0

xx xf x
x a x

   
  

在点 0x 处连续，则 a （ ）

A． 2e B． 1e

C． 2e D．1

3．设函数 3( ) 12f x x x  ，则下列结论正确的是（ ）

A．函数 ( )f x 在 )2,2( 内单调增加， 2x 为极小值点

B．函数 ( )f x 在 )2,(  内单调增加， 2x 为极大值点

C．函数 ( )f x 在 ),2(  内单调减少， 2x 为极大值点

D．函数 ( )f x 在 ),2(  内单调减少， 2x 为极小值点

4．设函数 ( )f x 的一个原函数为 cos 2x，则 ( )dxf x x  （ ）

A． sin 2 2 cos 2 x x x C B． 2 cos 2 sin 2 x x x C

C． 2 sin 2 cos 2  x x x C D． 2 sin 2 cos 2 x x x C

5．下列结论错误的是（ ）

A．若函数 ( )f x 在点 0x 处连续，则 ( )f x 在点 0x 处极限存在

B．若函数 ( )f x 在点 0x 处连续，则 ( )f x 在点 0x 处可导

C．若函数 ( )f x 在点 0x 处可导，则 ( )f x 在点 0x 处连续

D．若函数 ( )f x 在点 0x 处可导，则 ( )f x 在点 0x 处可微

6．已知矩阵
2 0
1 3

A  
  
 

，
5 4
3 2

B  
  
 

，且 AX X B  ，则矩阵 X （ ）

A．
5 41
1 12

 
   

B．
5 41
1 12
 
 
 

C．
5 4
1 1

 
   

D．
5 4
1 1
 
 
 

7．过点 (1, 4, 5) 且与平面 2 4 3 0x y z    和 0x y z   都垂直的平面方程是（ ）

A． 2 3 5 0x y z    B． 2 3 19 0x y z   

C． 2 4 29 0x y z    D． 2 4 13 0x y z   

8．下列所给级数中条件收敛的是（ ）

A．
1

1sin
n n




 B．

2

1

( 1)
3

n
n

n

n





C．
1

1
n

n
n





 D．
3 2

1

1( 1)n
n n







9．函数 2( ) xf x x e 展开成 x的幂级数是（ ）

A．

1

0

( 1)
!

n
n

n

x
n





 ， ( , )x   B．
2

0

( 1)
!

n
n

n

x
n





 ， ( , )x  

C．
1

1

( 1)
!

n
n

n

x
n





 ， ( , )x   D．
2

1

( 1)
!

n
n

n

x
n





 ， ( , )x  

10．微分方程 xxey
dx
yd

2

2

的特解形式可设为（ ）

A． * xy axe B． * ( ) xy ax b e 

C． * 2( ) xy ax bx c e   D． * 2( ) xy ax bx e 
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二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将答案填写在答题纸的相应位置上，填

写在其他位置无效）

11．已知行列式

1 2 3
2 1 0
1 2 1

D k 
 

，则 k  ____________．

12． 0

0

( 1)
lim

1 cos

x t

x

e dt

x






=____________．

13．由曲线 2y x 和直线 2y x 所围成的平面图形的面积为____________．

14．由参数方程 2

arctan
ln(1 )

x t
y t



 

所确定的函数的二阶导数
2

2

d y
dx

=____________．

15．函数
yz x 的全微分 dz  ____________．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上，写在其他位置上无效）

16．设 ( , )x yz f e xy ，其中 f 具有连续的二阶偏导数，求
2

,  z z
x x y
 
  

．

17．计算二重积分
2 24

D

x y dxdy  ，其中积分区域  2 2( , ) 1 4D x y x y    ．

18．利用格林公式计算曲线积分 (2 ) (2 )x x

L
ye dx x e dy   ，其中 L是从点 (2,0)A 经圆弧

24y x  到点 ( 2,0)B  的曲线段．

19．当为何值时，线性方程组

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 4

3 3
3 2 8
2 5 4

x x x x
x x x x
x x x


   

    
   

有解？并求出其通解．

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写在答题纸的相应位置上，写在其

他位置无效）

20．用某种轻薄材料建造一个粮仓（包括底面），其下部为圆柱形，上部为半球形，且球半径

与圆柱底面半径相等．设粮仓的容积为V ，问圆柱底面半径和高各为多少时，所用材料最

省？（提示：球面表面积 24A r ）
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河北省 2021 年普通高校专升本考试

高等数学（一）（理工类）试卷

（考试时间 60 分钟）（总分 100 分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分，在每题给出的四个备选项中，选

出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上）

1．函数
1( ) sin

ln(1 )
f x x

x
 


的定义域为（ ）

A．[0,  1] B．[0,  1)

C． (0,  1] D． (0,  1)

2．下列等式正确的是（ ）

A．
0

1lim sin 1
x

x
x
 B．

2

20

1lim 1
3 1x

x
x x




 

C．
0

1lim(1 )x
x

e
x

  D．
1

0
lim x
x

e


 

3．设函数 3

sin , 0
( )

, 0

x x x
f x x

a x

  
 

在 ( ,  )  内连续，则 a （ ）

A．
1
3

B．
1
4

C．
1
5

D．
1
6

4．已知函数 5 4( ) sin 2 3 2 1,f x x x x x     则 (5) ( )f x （ ）

A． 52 cos 2x B． 52 cos 2 5!x 

C． 52 sin 2x D． 52 sin 2 5!x 

5．曲线 2 xy x e 的单调递增区间为（ ）

A． ( ,  0] B．[2,  + )

C．[0,  2] D． ( ,  + ) 

6．已知行列式

1 1 2
2 2 1
3 4 2

D





，元素 ija 的代数余子式记为 ijA ，则 31 32 332A A A  （ ）

A． 0 B．6

C． 13 D． 19

7．设 ( )d arcsinf x x x C  ，则
2(1 )dxf x x  （ ）

A．
21 arcsin(1 )

2
x C  B． 21 arcsin(1 )

2
x C  

C． 22arcsin(1 )x C  D． 22arcsin(1 )x C  

8．下列所给级数中发散的是（ ）

A．
1

12 sin
3

n
n

n




 B．

1

1( 1)n
n n







C．
1

2 1( 1)
5

n

n

n
n






 D．

1

1
!n n






9．设函数 ( )f x 在闭区间[ , ]a b 上连续，在开区间 ( , )a b 内可导， 1 2a x x b   ，则下列等

式不一定成立的是（ ）

A． ( ) ( ) ( )( ) , ( , )f b f a f b a a b    

B． 2 1 2 1( ) ( ) ( )( ) , ( , )f x f x f x x a b    

C． 1 2( ) ( ) ( )( ) , ( , )f b f a f b a x x    

D． 2 1 2 1 1 2( ) ( ) ( )( ) , ( , )f x f x f x x x x    

10．微分方程
d(1 ) e 1
d

yyx
x

   的通解为（ ）

A． (1 )(1 )yx e C   B．1 (1 )ye C x  

C． ( 1) (1 )ye C x    D． (1 )( 1)yx e C  
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二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将答案填写在答题纸的相应位置上，填

写在其他位置无效）

11．
2 2

0
4 dx x  ____________．

12．设矩阵
2 1
1 3

A  
  
 

，
2 1
6 3

B  
  
 

满足 AX B ，则矩阵 X  ____________．

13．设方程 ze xyz 确定了函数 ( , )z f x y ，则 dz _____________．

14．经过空间的点 (3,1, 7)M  和 (4,  0,  2)N  且平行于 z轴的平面方程为_____________．

15．幂级数

1

( 2)
3

n

n
n

x
n






 的收敛域为_____________．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上，写在其他位置上无效）

16．设 (2 ) ( , )z f x y g x xy   ，其中 f 和 g具有连续的二阶偏导数，求

2

,  ,z z z
x y y x
  
   

．

17．计算二重积分
2( )d

D

xy y  ，

其中积分区域  2 2( , ) | 4 , 0, 0D x y x y x y     ．

18 ． 计 算 曲 线 积 分
2 2 2( 1)d ( )dy y

L
xe x y x e y   ， 其 中 L 是 从 点 (0,0) 经 圆 周

2 2( 2) 4x y   的上半部分到点 (4,0)A 的弧段．

19．为何值时，方程组

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

2 1
2 4 3 4

3 6 4 2

x x x x
x x x x
x x x x 

   
    
    

有解？并求出其通解．

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写在答题纸的相应位置上，写在其

他位置无效）

20．设生产某种产品的数量与所用三种原料 A 、 B 、 C 的数量 x 、 y 、 z 有关系式

2( , , )P x y z x y z ．已知原料 A、B、C的单价分别为1元、2 元和3元，现欲用 2400 元

购买原料，求三种原料各购进多少时可使生产的数量最多？
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河北省 2020 年普通高校专升本考试

高等数学（一）（理工类）试卷

（考试时间 60 分钟）（总分 100 分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分．在每小题给出的四个备选项中，

选出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上）

1．函数
21( ) arcsin 1

2
xf x x

   的定义域为（ ）．

A．[ 3, 1]  B． ( 3, 1] 

C．[ 3, 1)  D． ( 3, 1) 

2．设 0( )f x 存在，则下列 4 个极限中等于 0( )f x 的是（ ）．

A． 0 0
1lim ( ) ( )

n
n f x f x

n

    
B．

0

0

0

( ) ( )lim
x x

f x f x
x x




C． 0 0

0

( ) ( )lim
x

f x x f x x
x 

   


D． 0 0

0

( 2 ) ( 3 )lim
x

f x x f x x
x 

    


3．设函数

2019 2020sin sin , 0

( ) 1,                                0

(1 ) ,                         0
b
x

x x x
x x

f x a x

x x

  


  

  


在点 ( , )  内连续，则 a b （ ）．

A．2021 ln 2020 B． 2021 ln 2020

C． 2020 ln 2019 D．2020 ln 2019

4．下列结论错误的是（ ）．

A．如果函数 ( )f x 在 0x x 处连续，则 ( )f x 在 0x x 处可微．

B．如果函数 ( )f x 在 0x x 处不连续，则 ( )f x 在 0x x 处不可微．

C．如果函数 ( )f x 在 0x x 处可微，则 ( )f x 在 0x x 处连续．

D．如果函数 ( )f x 在 0x x 处不可微，则 ( )f x 在 0x x 处也可能连续．

5．设矩阵
1 3 2 1

,
2 5 4 3

A B   
    
   

，或
TAX B ，则 X （ ）．

A．
2 2

1 0
 
 
 

B．
7 11
3 5

 
   

C．
2 2
1 0

 
  

D．
7 11

3 5
  
 
 

6．设 2( ) xf x e ，则
(ln )f x dx
x


 （ ）．

A． 2x C B． 2x C 

C． 2

1 C
x

 D． 2

1 C
x

 

7．过点 0 (4,3,1)P 且与平面3 2 5 1 0x y z    垂直的直线方程为（ ）．

A．
4 3 1

3 2 5
x y z  

  B．3 2 5 23 0x y z   

C．
4 3 1

3 17 5
x y z  

 
 

D．3 17 5 34 0x y z   

8．下列所给级数中：

(1)
1 1n

n
n



  ，(2)
1

1( 1)n
n n





 ，(3)
1
ln 2n

n




 ，(4)

1

1
2nn

n





收敛级数的个数为（ ）．

A．1 B．2

C．3 D．4

9．已知 ,A B均为 3 阶方阵， | | 2, | | 1A B   ，则 | 2 |AB （ ）．

A． 4 B．4

C．16 D． 16
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10．微分方程 cossin xy y x e   的通解为（ ）．

A． cos ( )xy e x C  B． cos ( )xy e x C 

C． cos ( )xy e x C   D． cos ( )xy e x C  

二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将答案填写在答题纸的相应位置上，填

写在其他位置无效）

11．设函数  xfy  满足 ln 1xy
y

  ，则 dy  ___________________．

12．幂级数
1

( 1) ( 5)
n

n

n

x
n






 的收敛域为___________________．

13．微分方程 4 4 0y y y    的通解为___________________．

14．椭圆抛物面 2 22 3 5z x y   在点 (2, 1,6) 处的法线方程为___________________．

15．定积分
1 6 2 3 2

1
( 2 1 1)x x x x dx


     ___________________．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，将解答的主要过程、步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上）

16．设
2 ( , )xz x f x y

y
  ，其中 f 具有连续的二阶偏导数，求

2z z
x x y
 
  

， .

17．计算二重积分
2 2( )

D

a x y d  ，其中积分区域D由 2 2 2 ( 0)x y a a   所围成．

18 ． 计 算 曲 线 积 分     
L

dyxyydxxyx 2232
， 其 中 L 是 四 个 顶 点 分 别 为

(0,0), (1,0), (1, 2), (0, 2) 的长方形区域的正向边界．

19．已知线性方程组：

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

2 3 0
3 5 2 1

4 1
7 10 7

x x x x
x x x x
x x x x
x x x x a

   
     
    
    

，当 a取何值时，方程组有解？并求出通解．

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程，步骤和答案填写在答题纸的相应位置上）

20．要制作一个体积为 3576cm 的长方体带盖的盒子，其底面长宽之比为 2 :1，问长、宽、高各

取何值时，才能使盒子的表面积最小？
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河北省 2019 年普通高校专升本考试

高等数学（一）（理工类）试卷

（考试时间 60 分钟）（总分 100 分）

说明：请将答案填写在在答题纸的相应位置上，填在其它位置上无效

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分，在每题给出的四个备选项中，选

出一个正确的答案，并将所选项前的字母填涂在答题纸的相应位置上）

1．函数 2( ) 4 ln( 1)xf x x e    的定义域为（ ）．

A．[ 2,  2] B． (0,  2]

C．[0,  2) D． ( 2,  2)

2．
3

0
lim(1 )

2
x

x

x


 （ ）．

A．
3
2e

 B．
3
2e

C． 6e D． 6e

3．设 ( )f x 在 0x 处可导，若 0 0

0

( 2 ) ( )lim 3
h

f x h f x h
h

  
 ，则 0( )f x （ ）．

A． 1 B． 0

C．1 D．3

4．广义积分 41

2
1
x dx
x



 =（ ）．

A．0 B．
4


C．
2


D．

5．设矩阵
3 2 1 0 1 0

,  ,  
1 5 4 1 0 1

A B E  
 

     
     
     

，若 ( )A B X E  ，则 X =（ ）．

A．

3 1
5

1
2

 
 
 
 

B．
3 1
5

1
2



 
 
 
 

C．
3 1
5

1
2





 
 
 
 

D．

3 1
5

1
2

 
 
 
 

6．已知 ( )f x 的一个原函数为 xe ，则 ( )xf x dx  （ ）．

A． x xxe e C   B． x xxe e C  

C． x xxe e C    D． x xxe e C   

7．过点 0P (2, 3, 1) 且与向量 ( 1,  1,  2)a  


和 (0,  1,  1)b  


垂直的直线方程为（ ）．

A．
2 3 1

3 1 1
x y z  

 
  

B．
2 3 1

3 1 1
x y z  

 
 

C．
2 3 1

3 1 1
x y z  

 
 

D．
2 3 1

3 1 1
x y z  

 


8．下列所给级数中发散的是（ ）．

A．
1

1( 1)
1

n

n n






 B．

1

1sin
n n






C． 2
1

1
n n n




 D．

1

1
( 2)n n n



 

9．设

2 1
1 1 2

1 0
  1 3 0

3 2
A B

 
          

 

， ，则 1( )AB  （ ）．

A．
1 51
5 530
 
 
 

B．
1 51

5 530
 
 
 

C．
1 51
5 530
 
  

D．
1 51
5 530

 
  

10．微分方程
xdyx y xe

dx
  的通解为（ ）．
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A．
1 ( )x xy xe e C
x

   B．
1 ( )x xy xe e C
x

   

C．
1 ( )x xy xe e C
x

   D．
1 ( )x xy xe e C
x

   

二、填空题（本大题共 5 小题，每小题 4 分，共 20 分，将答案填写在答题纸的相应位置上，填

写在其他位置无效）

11．设函数

2 ,    0
( ) sin 2 ,    0

x a x
f x x x

x

 
 



，在 ( ,  )  内连续，则 a  ______．

12．曲线 3 23 5 4y x x x    的拐点坐标为
______

．

13．幂级数
1

( 1) ( 1)
4

n
n

n
n

x
n






 的收敛域为______．

14．设
3

1 2( )  xy C C x e  ( 1 2,  C C 为任意常数)为某个二阶常系数线性齐次微分方程的通解，则

该微分方程为_______．

15．曲面 2 2 22 3 21x y z   在点 (1,  2,  2) 的切平面方程为_______．

三、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分，将解答的主要过程，步骤和答案填写

在答题纸的相应位置上）

16．设 ( ,  ,  ),  yz f u x y u xe  ，其中 f 具有连续的二阶偏导数，求

2

,  z z
x x y
 
  

．

17．利用格林公式计算曲线积分
2 2

L
x ydx xy dy ，其中 L为正向圆周 2 2 2x y a  ．

18．计算二重积分
y

D

xe dxdy ，其中D由抛物线 2 1y x  ，直线 2 0y x x 及 围成．

19．解线性方程组

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

2    1
 4 2 2 2
 2     1

x x x x
x x x x
x x x x

   
    
    

．

四、应用题（本题 10 分，将解答的主要过程，步骤和答案填写在答题纸上的相应位置上）

20．欲做一个容积为 300 立方米的无盖圆柱形蓄水池，已知池底单位造价为周围单位造价的两

倍．问蓄水池的尺寸应怎样设计才能使总造价最低．
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